Geachte Commissieleden,

Als WoonplatforMM Molenhoek-Zuid hebben we ervaren dat nagenoeg alle politieke partijen zich ontvankelijk toonden voor de door ons verzamelde wensen en ideeën van inwoners. We hebben hen ook verteld over spraakmakende voorbeelden uit andere gemeenten. Dat heeft boeiende, stimulerende en positieve gesprekken opgeleverd.

We vinden het mooi dat er in Molenhoek ruimte is voor een grootschalig bouwproject. Dat biedt kansen. Voor de eigen inwoners, jong en oud. Mogelijk komt er meer doorstroming en meer vitaliteit. Dat zal mensen goed doen.

Het proces verdient absoluut geen schoonheidsprijs wat ons betreft. Als voorbeeld noemen we het opvragen van de intentieovereenkomst. Na dreigen met een WOB-verzoek mochten we die overeenkomst inzien. En als die nou een duidelijk, ambitieus kader had laten zien van B&W aan de projectontwikkelaars, een kader waar ook de Raad een bijdrage had kunnen leveren, dan hadden we deze onvriendelijke procedure voor lief genomen. Maar dat kader gaat ons lang niet ver genoeg. Een gemiste kans, vinden wij.

Vanavond gaat het over de gebiedsvisie. Ooit werd over die gebiedsvisie gezegd dat het accent zou liggen op de geschiktheid van de bouwlocatie voor het plan. Onze inspraak kwam te vroeg. Nu ligt er een gebiedsvisie die al flink is uitgewerkt, ook op punten waarover wij graag hadden meegepraat. Kortom: nu zijn we ineens te laat.

De haast waarmee deze gebiedsvisie nu door de Raad wordt gejast is voor ons onbegrijpelijk. De Omgevingswet wordt als vijand gezien, terwijl dit wat ons betreft juist een kansrijk wettelijk kader is. Met de Omgevingswet kan de gemeente eisen stellen aan burgerparticipatie en duurzaamheid. Dat is goed voor bewoners. Ook het aflopen van subsidies wordt als reden genoemd voor de haast. We hebben het nagerekend, maar het gaat volgens ons om beperkte bedragen. En naar verwachting komen er nieuwe subsidiemogelijkheden aan. Kwaliteit gaat bij ons dus boven snelheid. En we hopen ook bij u.

Maar gelukkig is niemand te oud om te leren. Er liggen genoeg kansen om het beter te doen. Op het gebied van duurzaamheid. Daar vertellen de mensen van het Energiecafé u meer over. Maar vooral voor onze inwoners, voor álle inwoners. 
Uitgangspunt van de visie is – in de woorden van B&W - aansluiten op de woningbehoefte in onze gemeente. Zodat onze eigen inwoners hier kunnen blijven wonen. Het is ons niet duidelijk of en hoe de woonbehoeften zijn onderzocht. Wij hebben er wel (beperkt) werk van gemaakt. In aansluiting op die behoefte: geef jongeren betaalbare kamers, studio’s, tiny houses en appartementen. Zorg dat er passende woonvormen voor ouderen komen en denk daarbij aan gemeenschappelijke binnen- en buitenruimtes voor ontmoeting, hobby, activiteiten en logeren. Daar is een nieuwe subsidieregeling voor. En misschien een gemeenschappelijke tuin, met behoud van een deel van het mooie Middelwaert: durf te dromen. Twee derde van de ouderen wil samen met jongere mensen wonen. Dat versterkt de sociale cohesie en draagt bij aan een vitale en leefbare samenleving waarin mensen naar elkaar omkijken.
In uw aangepaste visie vinden we hier niks van terug. U verwijst naar eventueel andere locaties voor onze wensen. Een weinig concrete handreiking, terwijl de inwoners op dit punt met lege handen staan?

In uw aangepaste visie speelt u niet in op het belang van nieuwe woonvormen. U kiest voor meer van hetzelfde. Een gebrek aan visie, durf of aan goede voorbeelden?
Wij kunnen u daarmee helpen. Kijk naar wat andere gemeenten doen. Er zijn zulke prachtige voorbeelden van hoe het óók kan: vanuit visie, ambitie, de juiste keuze van ontwikkelaars, in samenspraak met bewoners, met respect voor groen en een stevige keuze voor duurzaamheid.

Dat willen wij voor Mook en Middelaar ook. Wij denken dat het kan, met uw hulp, commissie- en raadsleden! De tijd ervoor nemen, goed overdenken, behoeften peilen, inspiratie ophalen in andere gemeenten. En u onze steun en hulp aanbieden.

Dank voor uw aandacht.

Het WoonplatforMM
